

红色印迹

八路军



● 八路军

1937年8月25日,中共中央革命军事委员会发布命令,宣布红军改名为国民革命军第八路军(简称八路军),下辖三个师,全军约4.6万人。红军前敌总指挥部改为八路军总指挥部,朱德任总指挥,彭德怀任副总指挥。

陕甘宁边区政府



● 陕甘宁

1937年9月,经中央提议,原陕甘宁革命根据地的苏维埃政府(即中华苏维埃人民共和国临时中央政府西北办事处),正式改称为陕甘宁边区政府,林伯渠任主席。机关设在延安。边区政府机构设置、编制和政府组成人员由边区参议会决定。边区政府由边区政府委员会、边区政府主席和各厅部处办事机关组成。边区政权体制开始采取乡、区、县、边区四级制。第一届边区参议会时改为乡、县、边区三级制。

(选自傅瑞珉编《红色印迹》)

关于解除席卫青劳动合同的公告

席卫青,男,汉族,身份证号码为6125221988****0313,系延安石油化工厂合同制在册员工。

席卫青在2023年累计旷工已超过30天,严重违反企业规章制度。根据《延安石油化工厂员工奖惩办法(试行)》《延安石油化工厂请假管理办法》等相关制度,经工会履行民主程序,厂长办公会议研究决定,自本公告发布之日起解除席卫青与我厂的劳动合同。

请你自公告之日起7日内到延安石油化工厂人力资源部办理相关手续,逾期未办理则予以封存,一切法律责任由本人承担,自公告之日起30日内视为你已知晓该内容。

陕西延长石油(集团)有限责任公司
延安石油化工厂
2023年8月4日

西行,从这里出发

新华社记者 叶昊鸣 成欣

陕西,是承载东西商贸往来的古丝绸之路的起点,也是共建“一带一路”倡议的重要区域。时值“一带一路”倡议提出10周年,近日记者随新华社“一带一路全球行”采访车队,探寻陕西和古丝绸之路的联结所在。

28日上午,记者驱车来到位于陕西省汉中市城固县张骞纪念馆的遗产区,一对造型古朴的“石虎”相对而卧,守护着古丝绸之路的开拓者——张骞的陵墓。

2000多年前,汉使张骞首次出使西域,开辟了连接亚欧大陆的交通线路。

“司马迁将张骞出使西域誉为‘凿空’,凿空西域,促成了亚欧大陆不同国家与民族之间广泛的交往,对世界文明的发展产生了深远影响。”张骞纪念馆副馆长方芳说,鉴于张骞对世界发展的深远影响,2014年,张骞墓依托“丝绸之路:长安——天山廊道路网”项目列入《世界遗产名录》。

张骞穿越戈壁沙漠,这种开拓精神也在城固县广为流传。

“在那样的年代,张骞开拓出一条通达中西的道路,这种精神值得后人学习。”今年已经70岁的张骞后人张华忠说。

如今,张华忠还在收集编纂张骞的生平资料。“希望让更多人了解张骞的事迹,传承张骞的精神。”

离开汉中,记者随车队行驶300余公里,开往西安。及至西安,宽阔的八车道犹似当年长安之壮阔,穿梭不息的车流展示现代化气息,“大唐不夜城”中传来阵阵喝彩……现实和历史交织辉映。

在陕西考古博物馆内,一件件精美文物尽显风采。近些年来,在“一带一路”倡议下,陕西与中亚多国开展包括联合考古在内的交流合作。

“中国和‘一带一路’沿线国家联合考古的成果,让人们能够感知千百年前丝路沿线中外商旅络绎不绝、东西文化包容互鉴的生动面貌。”陕西省考古研究院研究员田田有前说。

长安,是我国最早对外开放的城市之一,丝绸、瓷器等由这里沿古丝绸之路运往世界各地。

今日的西安,是新亚欧大陆桥中国段和黄河流域最大的中心城市,交通连接东西、贯穿南北,在共建“一带一路”倡议下,更显朝气蓬勃。

千年前,古人从长安出发,驼铃声声,在古丝绸之路的延展中将中华文明播向世界;

今天,我们从西安出发,车流滚滚,在“一带一路”的发展中领略中外文明历史的交融激荡。

唱响新时代 放歌迎未来

2023陕北民歌群众广场歌汇 启动仪式

1

倒计时 天

时间: 8月5日(周六) 20:00

地点: 榆林世纪广场

直播平台: 新华网

陕西广电融媒体集团(台)融媒体矩阵

榆林传媒中心融媒体矩阵

延安市融媒体中心传播矩阵

指导单位: 中共陕西省委宣传部 陕西省文化和旅游厅
陕西省音乐家协会

主办单位: 中共榆林市委 榆林市人民政府
中共延安市委 延安市人民政府

承办单位: 中共榆林市委宣传部 榆林市文化和旅游局
中共延安市委宣传部 延安市文化和旅游局
中共榆林市榆阳区委 榆林市榆阳区人民政府
陕西广电融媒体集团(台)文旅戏曲中心

协办单位: 中国东方演艺集团
中共榆林市榆阳区委宣传部
榆林市榆阳区文化和旅游局



扫码获取报名方式